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Le pouvoir exécutif est l’un des trois pouvoirs d’un État démocratique qui respecte le principe de séparation des pouvoirs. Les autres sont le pouvoir législatif et le pouvoir judiciaire. 


	Ce pouvoir exécutif a un rôle très vaste. Il est principalement chargé d’appliquer les lois rédigées par le pouvoir législatif, et de gérer la politique de l’État.


	Cependant, les fonctions et l’organisation de ce pouvoir varient entre États.


 








	


	Quelles différences et quelles similitudes établir entre les États européens, quant au pouvoir exécutif?


 


	Nous prendrons l’exemple du pouvoir exécutif de la France, en le comparant avec celui de l’Allemagne et du Royaume-Uni. 
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Les trois pays comptent des pouvoirs exécutifs bicéphales.





I) Les similitudes











	Les trois États ont des similitudes quant à l’exercice du pouvoir des chefs du gouvernement, qui dirigent l’action du Gouvernement. D’autre part, les chefs du gouvernement sont aussi à la tête de l’Assemblée.


 


	Cet ainsi, par le biais du chef du gouvernement, que la France partage des caractéristiques avec des régimes parlementaires, comme l’Allemagne et le Royaume-Uni. 





 


	Pour commencer, il est important de dire que les trois pays que nous étudierons ont des formes de gouvernement différentes. Bien qu’ils soient tous des démocraties, chacun a sa spécificité: La France est une République, l’Allemagne est une République Fédérale Parlementaire et le Royaume-Uni est une Monarchie Constitutionnelle.


 


	Tout d’abord, il faut mentionner le fait que, tant la France, comme l’Allemagne et le Royaume-Uni ont un pouvoir exécutif bicéphale, c’est-à-dire qu’il est intégré par deux autorités qui partagent le pouvoir: un chef d’État et un chef du gouvernement (qui ont différents noms dans les différents pays).


	


	Dans le cas de la France, le pouvoir exécutif se partage entre le Président de la République et le Premier Ministre. Dans le cas de l’Allemagne, le pouvoir est partagé entre le Président Fédéral et le Chancelier, tandis qu’au Royaume-Uni, il est partagé entre la Reine et le Premier Ministre.
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(hors périodes de « cohabitation ») le pouvoir présidentiel est très important, au Royaume-Uni et en Allemagne ce n’est pas le cas.


 


Au Royaume-Uni, la chef de l’État est la Reine. Elle élit formellement le Premier Ministre et son Gouvernement, et participe seulement de quelques aspects importants de la politique anglaise (convocation du Parlement, consentement royal des lois). Cependant, elle plus un symbole du pouvoir exécutif anglais.


	D’autre part, en Allemagne, le chef de l’État est le Président Fédéral. Son pouvoir est considéré, généralement, comme honorifique. Il est cependant une figure importante dans la politique allemande, puisque, par exemple, c’est son rôle de proposer un candidat à l’Assemblée (Bundestag) pour la charge de Premier Ministre. De plus, il promulgue les lois et signe des traités. Il n’est pas élu par vote populaire, mais par l’Assemblée. 





 


	Maintenant, nous étudierons les aspects de divergence entre les trois États, concernant le pouvoir exécutif.


	


	Nous verrons tout d’abord les aspects de pouvoir exécutif français. 	Comme nous l’avons précédemment étudié, le pouvoir exécutif de la France est bicéphale. Elle compte avec la présence du Président de la République (le chef de l’État), et le Président du Gouvernement (Premier Ministre). Chacun a de fonctions différentes.


Le Président est au cœur de la vie politique et des institutions françaises. Il compte avec un pouvoir plutôt fort, lui permettant de réaliser nombreuses actions. Cependant, ses pouvoirs se divisent en deux catégories: les pouvoirs personnels (comme nommer le Premier Ministre) et les pouvoirs partagés (il doit obtenir le contreseing du Premier Ministre).


Quant aux Premier Ministre, il est la tête du Gouvernement. Le rôle de cette institution





est de conduire la politique de l’État. Elle dispose d’un pouvoir réglementaire. Le Premier Ministre et le Gouvernement s’appuient sur le soutien de leur majorité politique à l’Assemblée.


Au cas où le Président de la République et le Premier Ministre font partie de la même majorité politique, le pouvoir présidentiel domine. Néanmoins, quand le Gouvernement et le Président de la République n’appartiennent pas à une même majorité politique, on est face à une « cohabitation ». Le pouvoir du Gouvernement prédomine.


 


Quant à l’Allemagne et au Royaume-Uni, les chefs du gouvernement, le Chancelier Fédéral et le Premier Ministre respectivement, ont des pouvoirs similaires à ceux du Premier Ministre Français.


 


Cependant, la différence est marquée avec l’exercice du pouvoir des chefs d’État.


	Tandis qu’en France 





II) Les différences
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La France se caractérise par la possibilité d’affronter des périodes de « cohabitation ».





 


	Nous avons vu que le pouvoir exécutif français a des traits classiques d’un régime présidentiel, mais aussi ceux d’un régime parlementaire. Ceci a conduit a parler d’un régime mixte concernant la France, que certains appellent « régime semi-présidentiel ». 





	Nous avons pu voir que le pouvoir exécutif français a des similitudes et des différences avec le  pouvoir exécutif de l’Allemagne et celui du Royaume-Uni.


	D’une part, nous avons pu constater que la France possède des caractères spécifiques par rapport aux deux autres pays, comme par exemple le fait d’avoir un Président de la République aux pouvoirs importants.


	D’autre part, nous avons analysé le fait que le pouvoir exécutif de la France partage aussi des nombreuses caractéristiques avec le Royaume-Uni et l’Allemagne. Un de ces traits, est l’existence d’un Gouvernement.











Conclusion








